

# КРИСТИНА ОРБАКАЙТЕ:

## «РАЗЛУКУ С МУЖЕМ МНЕ НАКАРКАЛА МАМА»

Первый компакт-диск Кристины Орбакайте назывался «Верность», и на нем было много песен о несчастной любви, разлуке. «Я не знала, что настолько любовь бывает горькой», пела Кристина еще пару лет назад. Тогда она действительно еще этого не знала...

*Семь дней. — 1997. — 8-14  
сент. — с. 40-45*

— Кристина, вы так охотно согласились на интервью. Кажется бы, у вас сейчас достаточно трудный период в жизни.

— У меня, наоборот, подъем.

— И на вас не влияют перемены в личной жизни? Все же знают, что у вас произошел разрыв с Володей Пресняковым.

— Разрыв — это что-то очень грубое. А у нас... Мы были десять лет вместе, и нам просто захотелось пожить отдельно, отдохнуть друг от друга.

— Но вы, конечно, в курсе, что у него роман с бывшей женой Саруханова?

— Ну что же, он один что ли будет? Ему же нужно, чтобы за ним кто-то ухаживал. Он ведь человек несамостоятельный.

— То есть даже личницу не может себе позарить?

— Может. Но это ему быстро надоедает.

— Значит, вы ходили за ним, как за дитем малым?

— В принципе — да. Вот когда перестала, занялась своей карьерой — так все и получилось.

— Не предполагала, что вы такая хозяйственная девушка.

— Я не очень изошряюсь, но готовить умею. Раньше, когда ждала Володю с гастролей, пироги к его приезду пекла. Сейчас я просто не трачу на это время — нам с Никитой мало надо.

— Я слышала, что Володя сильно увлекся наркотическими травками и вы из-за этого его выгнали.



— Честно говоря, эти слухи меня больше всего мучают. Более яркого противника наркотиков, чем Володя, я не знаю. Он их ненавидит. Я не верю этим слухам и верить не хочу. Когда обо мне что-то говорят — я только посмеиваюсь, а если это затрагивает близких, маму, семью, могу воевать до последнего. Так повелось со школьной скамьи. Хотя ко мне хорошо и уважительно относились учителя, уборщицы и вообще все в школе, но бывало, что кто-то из преподавателей что-нибудь ляпнет типа «вот некоторые родители», глядя на меня. Я сразу заводилась с пол-оборота, принимала на свой счет и молча, хлопнув дверью, уходила из класса. Вообще я была скромной, послушной девочкой. Но в этот момент могла нахамить даже директору школы.

— *До пятнадцати лет вас воспитывала бабушка. Жили без конфликтов?*

— Мы всегда жили мирно, я человек не скандальный, но взрывчатый. На улице никогда не гуляла — много училась. Из-за чего мы с бабушкой ссорились, так это только из-за занятий музыкой. Весна, все во дворе, а меня в 10 лет заставляют по несколько часов в день сидеть за пианино. Конечно, без скандалов не обходилось. Запиралась в ванной, пыталась уйти из дома. Бабушка говорила: «Тебе это рано или поздно пригодится, в любой компании ты сможешь сыграть».

— *А Никиту вы сейчас не учит музыке?*

— Специально не учим. Пять раз в неделю с девяти утра до семи вечера Никита ходит в мини-лицей (как бы детский сад). И там у них разные предметы — английский, азы математики. Есть и музыкальный работник, которая по собственной инициативе учит его всяким песенкам. Она видит, что нам некогда этим заниматься. Он даже как-то подошел к нашему роялю и сыграл мне мелодию большим ушибленным пальцем.

— *Но он не говорит пока, кем хочет быть?*

В ЭТОЙ ЗНАМЕНОЙ КВАРТИРЕ НА 1-й ТВЕРСКОЙ ДО СВОЕГО ПОСЛЕДНЕГО ЗАМУЖЕСТВА ЖИЛА АЛЛА БОРИСОВНА ПУГАЧЕВА. КРИСТИНА ЗДЕСЬ НИЧЕГО НЕ МЕНЯЛА





«СЕЙЧАС Я УГОЩУ ВАС КОКТЕЙЛЕМ, КАКОГО ВЫ НИКОГДА НЕ ПРОБОВАЛИ. ЕГО ПРИДУМАЛА МАМА»

— Может, строителем? Он на одном месте не сидит. Из того, что есть под рукой, строит дома, бани, гостиницы. Подушки, кресла, игрушки — все идет в ход. У него вся детская в «конструкторах». И переодеваться любит. С Галей Юдашкиной. Они в основном у мамы этим занимаются — у нее много костюмов, париков, шляп, и они там представления устраивают.

У меня по выходным — гастроль, по ночам — концерты в клубах. А мама или Лена Преснякова не всегда могут с ним посидеть. Раньше мы жили с родителями Вовы в Медведкове, а потом у нас появилась своя квартира, и поэтому встал вопрос: кто-то должен был убираться и сидеть с ребенком. Нашли няню.

— Вы ведь к Володе переехали еще в десятом классе. А как в школе к этому относились?

— Я же не афишировала это. Паре подружек сказала. Они с недоверием к этому отнеслись: «Да ладно... Ну шас, конечно, переехала». Я вообще никогда ничем не хвастаюсь. Мы с Вовой кольца какие-то носили. И я, помню, сижу контрольную пишу по физике, а наша классная подходит и говорит: «Кристина, что это у тебя за кольцо? Ты что, вышла замуж?» А я так гордо отвечаю: «Нет, я помолвлена». Потом Володя стал заезжать за мной в школу. Все шушукались. Закончилось все тем, что на выпускной вечер пришли ко мне и мама, и Вова.

— Мама легко разрешила вам вместе жить?

— Да, потому что ей тяжело было за мной следить — она в то время очень много ездила, выступала. А тут меня в семью из рук в руки передали. Как мама говорила, уж лучше ты будешь в доме у людей, которых я знаю и уважаю, чем по подъездам шляться неизвестно с кем. И родители Вовины меня сразу полюбили, и я их. И жили мы так здорово, весело.

Вова и его мама Лена очень любят поспать. А мы с Петровичем — ранние

ДО ЧЕГО Ж ОНИ ПОХОЖИ И ЛЮБОВЬ К БАЛАХОНАМ, И ХАРАКТЕРНЫЕ ЖЕСТЫ...



пташки. И вот мы с ним встречались с утра пораньше и сидели полдня на кухне тихо-тихо, чтобы не разбудить вторую половину семьи. Завтракали, смотрели все утренние передачи. У Петровича было любимое занятие — разгадывать кроссворды. Я тогда с ним наловчилась, и теперь я чемпион в этом деле. К двум часам просыпались наши половинки — часто недовольные. Особенно, если кто-то их разбудил. И мы час ждали, пока они начнут ласково разговаривать с нами. Но мы как могли с Петровичем сглаживали углы.

В этот момент в комнату врывается маленький рыжеволосый ураган Никита с фотоаппаратом на шее и кричит: «Сфотографирую я вас!» «Не мешай нам, пожалуйста», — улыбается Кристина. — «Ну, Кристина, пожалуйста!» Нажимает на кнопку. Вылетает фотография. «Еще!» — кричит Никита. Снова нажимает. Кричит: «Мам, дай фотограф!» «Не фотограф, а автограф», — Кристина



МАМА ВОСПИТЫВАЕТ СЫНА СТРОГО ПО СПОКУ (ИЗВЕСТНЫЙ ДЕТСКИЙ ПСИХОЛОГ). ПОЗВОЛЯЕТ РЕБЕНКУ ДЕЛАТЬ ВСЕ, ЧТО ОН ЗАХОЧЕТ, ПРАВДА, В РАЗУМНЫХ ПРЕДЕЛАХ

расписывается на снимке. — И не мешай нам!»

— Если ему надо, измором возьмет. Он же Телец-Козел по знаку зодиака. Упрямый и настырный. Хотя в принципе бывает компанейским и сговорчивым.

— Это в папу?

— В Филиппа. Филипп тоже Телец-Козел. У них с Никитой абсолютно одинаковые вкусы и характеры.

— Кстати, а почему вы рожали Никиту в Англии?

— Я была готова рожать здесь. Так получилось, что Володе надо было записать три песни на студии в Англии по контракту и у мамы тоже были там переговоры. К тому же она хотела под предлогом, что я рожая, еще и отдохнуть месяц-два. И мы сняли там квартиру.

— А я думала, что у вас беременность в Англию потому, что у вас беременность трудно протекала.

— Наоборот, никто не ожидал, что я, такой слабый, малокровный ребенок, так легко все буду переносить. Я даже не заметила эти девять месяцев: гладила, убирала, стирала. У меня в принципе пониженное давление, а во время беременности было как у космонавта. Но как только родила, всю энергию Никите отдала и потом умирающая ходила месяца три.

— Кто больше всех любит и балует Никиту?

— Его все обожают. Бабушки и дедушки в нем души не чают. И Никита к каждому находит свой подход. Он, например, бабушек называет только по имени — Леночка и Аллуся. С мамой у них творческий альянс — рисуют вместе, музыку сочиняют, выпускают журнал на ксероксе. Лена — подруга, «ровесница», с ней он может на «голове стоять», кувыряться. С Петровичем они любят лежать на кровати, смотреть телевизор и обсуждать политическую ситуацию. Вова скучает по нему, хочет видеть, но дела свои не может отложить, и поэтому Никита мотается с ним по студиям, по гостям, по репетициям. Ну а я с ним за город часто езжу. У нас, правда, своей дачи нет, мама дом на Истре еще не достроила, поэтому я его вожу к друзьям на пикники. В бассейн ходим. Я пытаюсь вести с Никитой здоровый образ жизни.

— Вы с Вовой прожили 10 лет и так и не расписались. Это вас не тяготило?

— По молодости в 17 лет хотелось, конечно, настоящую свадьбу. Но в основном все наши друзья женились по каким-то обстоятельствам: или родители настаивали, или за границу надо ехать работать, или из-за беременности. У нас родители прекрасно относились ко всему, за границу мы ездили, в одном номере в гостинице нас селили. Даже когда я забеременела, вопрос о регистрации наших отношений не стоял. К тому же мы видели, что наши ровесники женились в 18 лет, жили максимум год и разводились. И мы, честно говоря, побаивались, что нас постигнет та же участь. А потом уже родился ребенок, и этот штамп был не нужен нико-



«ЭТО ЗЕРКАЛО — МОЙ ДРУГ. ОНО НИКОМУ НИЧЕГО НЕ РАССКАЖЕТ»

му. И теперь достаточно легко расстались без всяких разводов, судов, дележки имущества.

— *Может быть, ваша семья еще склеится или два раза в одну воду не входят?*

— Не могу ничего обещать. У него своя жизнь. У нас — своя.

— *У вас тоже есть любимый человек?*

— А что же, я одна буду что ли ходить? Конечно, есть.

— *Музыкант?*

— Бизнесмен. С музыкантами я больше не... Нет, я дружу с творческими людьми. Но я же не специально кого-то выбирала.

— *Он известный человек?*

— В своих кругах — да. И в наших тоже. Называть его я не буду. Если выйду за него замуж, то назову. Я достаточно пожила у всей страны на ладони. И очень рада, что хоть что-то обо мне не знают.

— *Вы не хотите жить вместе с любимым?*

— Нет, почему же, мы живем.

— *Я имею в виду одним домом.*

— У него свой дом, у меня — свой, работаем оба. Но проводим вместе максимально много времени. Знаете, в моей судьбе все в один день решается. Поеду — не поеду, уйду — не уйду. Я вообще легкая на подъем. Очень долго сомневаюсь, но если решаю, то все делаю в одну секунду. Могу собраться и уехать куда угодно. У одного из моих друзей в Питере был день рождения. Я позвонила и говорю: «Поздравляю, к сожалению, не смогу приехать». Вешаю трубку, и тут же мы с моим директором мчимся на вокзал, садимся на экспресс и через пять часов уже там, приезжаем — никто нас не ждал. Все в полном шоке от моего сюрприза. Вся

наша семейка обожает кого-то разыгрывать.

Я достаточно наивный человек, и в основном все подшучивают надо мной. На все Вовины розыгрыши всегда покупалась. Когда мы сидели за столом и приносили чай, горячую ложку из чашки он незаметненько прикладывал к моей руке или к ноге. И вот все 10 лет Вова мучал меня этой несчастной шуткой. Я поначалу смеялась, потом меня это злить начало. Возмущалась: «Ну неужели нельзя придумать что-нибудь новое?»

— *Кристина, а почему развелись ваши родители?*

— Они прожили 4 года. Мне было три года, когда они развелись. Они очень любили друг друга. Но оба — люди сложные. Маме надо было делать свою карьеру. В общем, так получилось.

— *Вам не кажется, что вы начали повторять судьбу мамы?*

— В последнее время — да. В прошлом году мне исполнилось 25 лет и собралась гости. И мама первая сказала тост: «Ну вот, дочка, четвертак разменяла. Теперь можно начинать новую жизнь, петь новые песни, заводить новую семью». Вова на нее так посмотрел: «Ну спасибо, мама». В общем, она мне как бы накаркала.

У нас много с мамой схожих переплетений судьбы. И манеры, и характер, от этого никуда не денешься. Я, конечно, более спокойная. Но и моя мама тоже спокойный человек, просто в

свое время раздували ее скандальность. А она очень интеллигентная и мудрая.

— *Мудрая мама пыталась сохранить ваш союз с Вовой?*

— Не вмешивалась. Она знает, что я серьезный человек и никогда ничего зря не делаю. Конечно, все переживают. И для Петровича, и для Лены я как дочка. Когда мы с Вовой ссорились, они были на моей стороне, а мама — на Вовиной. Но что бы ни случилось, мы все всегда будем рядом — близкие и родные люди. Нас не разлучить. Мы с Вовой и на гастроли ездим вместе.

— *У вас вообще много поклонников?*

— Поклонники всегда скрывали чувства ко мне — знали, что я с Володей, никаких шансов ни у кого нет. Шаг влево, шаг вправо не допускались. Как только часть тусовки узнала, что мы разошлись, на меня посыпались предложения. В таком количестве! Да еще от людей, от которых я никогда в жизни не ожидала. А я говорю: «Ребята, где же вы раньше были?» В то время, когда до них дошло, что я стала свободной, я уже была несвободной.

— *Кристина, а вы можете представить, что у вас будет несколько браков и громких романов, как у мамы, а к сорока пяти годам появится муж лет на 20 моложе?*

— Ровесник Никиты?! Не могу. Но время покажет.

Беседовала Марина ДЕНИСОВА  
Фото Сергея ПЕТРУХИНА



«КАКОЙ СТРАННЫЙ СОН! Я ВЕНЧАЛАСЬ... НО С КЕМ?..»